
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 6/10/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 

ΘΕΜΑ: «Έναν χρόνο μετά τον σεισμό στην Σάμο διακόσιες οικογένειες 
παραμένουν έξω από τα σπίτια τους» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου και σύμφωνα με 
ενημέρωση από πολίτες, η Σάμος προσπαθεί να σταθεί στα πόδια της και να ξαναβρεί 
τον βηματισμό της, μετά τον ισχυρό σεισμό των 6,7 Ρίχτερ, που την χτύπησε το 
μεσημέρι της 30/10/2020. Δεκάδες σπίτια παλιότερων δεκαετιών κατέρρευσαν, τότε, 
μεταξύ αυτών και εγκαταλελειμμένα ερείπια, που έπρεπε να είχαν κατεδαφιστεί από 
καιρό. Την ίδια στιγμή, σημειώνεται «μεγάλη καθυστέρηση στον έλεγχο των φακέλων 
και στην έκδοση των αποφάσεων για αποζημιώσεις από την «ΔΑΕΦΚ» (Διεύθυνση 
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών) που είναι αρμόδια, γιατί η 
«ΔΑΕΦΚ» έχει πολύ λίγους μηχανικούς και βέβαια, εμπλέκεται σε όλες τις φυσικές 
καταστροφές ανά την Ελλάδα (σεισμοί, πλημμύρες, πυρκαγιές κ.ά.). Την ίδια στιγμή, 
έναν χρόνο μετά, 200 οικογένειες παραμένουν μακριά από τα σπίτια τους, σε εξοχικά 
σπίτια, φίλους και συγγενείς, χωρίς να έχουν πάρει ακόμα την επιδότηση ενοικίου, που 
δικαιούνται. Μεγάλες καθυστερήσεις σημειώνονται, επίσης, όπου αφορά σε σχολεία και 
πανεπιστήμια: «Δεν έχουν δοθεί ακόμη οι χρηματοδοτήσεις για να εκπονηθούν οι 
μελέτες αποκατάστασης των τριών δημοτικών σχολείων», τονίζουν οι αρμόδιοι φορείς. 
Υπάρχουν ακόμη μεγάλες ζημιές στο τουριστικό λιμάνι της Σάμου και στο Κοκκάρι (στο 
παραλιακό μέτωπο και στον μόλο), όπου δεν έχουν εκπονηθεί ακόμη οι σχετικές 
μελέτες και θα καθυστερήσει η αποκατάστασή τους, ενώ εκατοντάδες επαγγελματίες 
παραμένουν χωρίς αποζημίωση για τις επιχειρήσεις τους, έναν χρόνο μετά από την 
καταστροφή που έχουν υποστεί. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να επιταχυνθούν οι 
διαδικασίες χρηματοδότησης και εκπόνησης των αναγκαίων μελετών αποκατάστασης 
των ζημιών στη νήσο Σάμο, από τον σεισμό της 30/10/2020; 
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2. Προτίθεσθε, πέραν της γρήγορης αποκατάστασης των ζημιών από τον ως άνω 
σεισμό, να προβείτε στην εκπόνηση ενός ειδικού Προγράμματος Αναπτυξιακής 
Ανασυγκρότησης, με μελετημένο σχέδιο, εξειδικευμένο πρόγραμμα και επιπλέον 
προσδιορισμένους χρηματοδοτικούς πόρους, εθνικούς και ευρωπαϊκούς, ώστε να 
εξασφαλιστεί και να αποκατασταθεί άμεσα η ομαλή λειτουργία των ως άνω πληγέντων 
επαγγελματιών και επιχειρήσεων; 
 
3. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους οι δοκιμαζόμενοι σεισμόπληκτοι κάτοικοι της 
νήσου Σάμου δεν έχουν ακόμα λάβει τις σχετικές αποζημιώσεις από την Πολιτεία; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 




